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Контекст 

• Указ Президента РФ от 7 мая 2012 года 

• Концепция развития математического образования 
(Постановление Правительства РФ, декабрь 2013 года) 

• Комплекс мер по реализации Концепции  

• Двухлетняя практика базового и профильного ЕГЭ по 
математике и сложившаяся структура КИМ ЕГЭ. 
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Принципы разработки практико- 
ориентированных заданий 

• Значимость в повседневной жизни 

• Естественность формулировок и соответствие практике 

• Максимальный охват практических сюжетов 

• Разноуровневость 

• Соответствие образовательным стандартам и практике 
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1. Чтение графиков и диаграмм 
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Выполнение:   85% – 95,0% 



1. Чтение графиков и диаграмм 
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На диаграмме показано содержание питательных веществ в молочном 

шоколаде. Определите по диаграмме, в каких пределах находится 

содержание углеводов. 

шоколад

 

белки

жиры

углеводы

прочее*

 
*к прочему относятся вода, витамины и минеральные вещества  

 

 
 
 

1) 
 

5–15% 

 

 

2) 
 

15–25% 

 

 

3) 
 

45–55% 

 

 

4) 
 

60–70% 

 

 



1. Чтение графиков и диаграмм 
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На диаграмме представлены семь крупнейших по площади территории  

(в млн км
2
) стран мира. 
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Какие из следующих утверждений неверны?  

 

 
 
 

1) 
 

Канада — крупнейшая по площади территории страна мира.  

 

 

2) 
 

Площадь территории Индии составляет 3,3 млн км
2
. 

 

 

3) 
 

Площадь территории Китая больше площади территории Австралии.  

 

 

4) 
 

Площадь территории Канады больше площади территории США  

на 1,5 млн км
2
. 

 

 



1. Чтение графиков и диаграмм 
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1. Чтение графиков и диаграмм 
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Выполнение:   95,6% – 96,5% 



2. Простейшие вычисления в быту 
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В таблице даны результаты забега мальчиков 8 класса на дистанцию 60 м. 

Зачёт выставляется при условии, что показан результат не хуже 10,5 с. 

Номер дорожки I II III IV 

Время (в с) 10,6 9,7 10,1 11,4 

Укажите номера дорожек, по которым бежали мальчики, получившие зачёт. 

 

 
 
 

1) 
 

только I 

 

 

2) 
 

только II 

 

 

3) 
 

I, IV 

 

 

4) 
 

II, III 

 

 

Выполнение:   90% – 98% 



3. «Оптимальный» выбор  
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Строительный подрядчик планирует купить 15 тонн облицовочного кирпича  

у одного из трёх поставщиков. Один кирпич весит 5 кг. Цена кирпича  

и условия доставки всей покупки приведены в таблице. 
 

Поставщик 
Цена кирпича 

(руб. за шт.) 

Стоимость 

доставки (руб.) 
Специальные условия 

А 17 7000 Нет 

Б 18 6000 

Доставка бесплатно, 

если сумма заказа 

превышает 50 000 руб. 

В 19 5000 

Доставка со скидкой 50%, 

если сумма заказа 

превышает 60 000 руб. 
 

Во сколько рублей обойдётся наиболее дешёвый вариант покупки  

с доставкой? 



4. Перевод единиц 
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В книге Елены Молоховец «Подарок молодым хозяйкам» имеется рецепт 

пирога с черносливом. Для пирога на 10 человек следует взять 1 10  фунта 

чернослива. Сколько граммов чернослива следует взять для пирога, 

рассчитанного на 3 человек? Считайте, что 1 фунт равен 0,4 кг. 

Система навигации самолёта информирует пассажира о том, что полёт проходит 

на высоте 37  000 футов. Выразите высоту полёта в метрах. Считайте, что 1 фут 

равен 30,5 см. 

Чтобы перевести значение температуры по шкале Цельсия в шкалу 

Фаренгейта, пользуются формулой 1,8 32F Ct t  , где Ct  — температура  

в градусах Цельсия, Ft  — температура в градусах Фаренгейта. Скольким 

градусам по шкале Фаренгейта соответствует 10  градусов по шкале Цельсия? 



5. Сопоставление 
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Выполнение:   95% – 98% 



6. Практическая планиметрия 
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7. Практическая стереометрия 
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Выполнение:   60% – 70% 



8. Вычисление шансов (простейшая вероятность) 
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Выполнение:   40% – 60% 



9. Задачи на проценты 
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Задачи, связанные с оплатой, налогами составляют около 
30% всего множества пр.-ор. задач  
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10. Задачи с экономическим содержанием профильного ЕГЭ с 
2015 года 

18 

В июле планируется взять кредит в банке на сумму 28 млн рублей на 

некоторый срок (целое число лет). Условия его возврата таковы: 

— каждый январь долг возрастает на 25% по сравнению с концом 

предыдущего года; 

— с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга; 

— в июле каждого года долг должен быть на одну и ту же сумму меньше 

долга на июль предыдущего года. 

На сколько лет планируется взять кредит, если наибольший годовой платёж 

составит 9 млн рублей? 



Пополнение банка в части  
практико-ориентированных задач 
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• Удаление морально устаревших задач и постоянное 
обновление содержания (меняющиеся цены) 
 

• Разработка новых прототипов 
 

• Расширение тематики заданий по статистике и теории 
вероятностей 



Примеры перспективных прототипов Т В 
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Заключение 
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• Практико-ориентированные задачи показали свою значимость в 
ОГЭ и в ЕГЭ как базового, так и профильного уровня 

• Эти задачи повлияли на содержание образования; школа стала 
делать акцент на применении математики в повседневной жизни 

• За 7 лет поменялось отношение к «математике для жизни» 

• Существует дефицит заданий практической направленности 
повышенного и высокого уровня сложности 

• Наметилось сближение между двумя задачами: обеспечение 
математической грамотности на бытовом уровне и повышение 
финансовой грамотности населения 

• ПО задачи должны входить не только в экзамен, но и быть шире 
представлены в практике преподавания математики 



Спасибо за внимание 
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